



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 30.08.2021 ora 08.00 - 31.08.2021, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 31.08.2021, ora 08.00

RÂURI:

Debitele au fost în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Jiu, Olt, Argeș, Ialomița, Buzău, Bistrița și cursurile inferioare ale râurilor: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Arieș, Târnave, Bega, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Prahova, Putna și Jijia, unde au fost în creștere prin propagare.

Pe cursul Prutului și pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-100% din mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someșul Mare, Lăpuș, Crasna, Crișul Repede, Arieș, Argeș, Ialomița, Buzău, Putna, Șușița, Oltul superior, Troțușul mijlociu și inferior, pe unii afluenți ai Mureșului (Gurghiu, Iara, Geoagiu, Feernic, Galda, Ampoi, Pianul, Strei) și mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Vaser, Rm. Sărat, pe unii afluenți ai Bârladului și pe cursul superior al Jijiei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursul mijlociu și inferior al Mureșului și cursurile inferioare ale râurilor: Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Jiu, Olt, Argeș, Ialomița, Buzău și Bistrița, unde vor fi în creștere prin propagare.

Pe cursul Prutului și pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 30.08.2021 - 31.08.2021 a fost în ușoară creștere, având valoarea de 3500 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia, în scădere pe sectorul Calafat - Hârșova și relativ staționare pe sectorul Vadu Oii - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în ușoară creștere (3600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Calafat, în scădere pe sectorul Bechet - Galați și relativ staționare pe sectorul Isaccea - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 30.08.2021, ora 08.00 - 31.08.2021, ora 08.00

În țara, vremea a fost rece pentru această dată în regiunile sud-vestice, vestice, nord-vestice, centrale și la munte, caldă pe litoral și în deltă și în limite normale din punct de vedere termic în rest. Cerul a fost mai mult senin în sud și în sud-est, dar a prezentat înnorări temporare în celelalte regiuni. În cursul zilei a plouat slab, și sub formă de aversă, local în Maramureș și izolat în Banat, Crișana, Transilvania, Moldova și în zona de munte. Vântul a suflat slab și moderat, pe alocuri cu unele intensificări în sud, în nord-vest și la munte, la altitudini mari. Temperaturile maxime s-au încadrat între 17 grade la Dumbrăvița de Codru și Ocna Șugatag și 29 de grade la Constanța,



Mangalia, Fetești, Jurilovca, Hârșova, Cernavodă, Gura Portiței, Brăila, Tulcea și Medgidia. La ora 06, valori termice erau cuprinse între 4 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Gura Portiței. Izolat s-a semnalat ceață, la începutul intervalului în zona deluroasă a Olteniei și Munteniei, iar spre dimineață în Transilvania.

Observații: au fost emise 3 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, vremea a fost frumoasă, cu cerul mai mult senin. Vântul a suflat în general moderat ziua (rafale de până la 43 km/h) și slab noaptea. Temperatura maximă a fost de 26 de grade. La ora 06 se înregistrau 11 grade în Băneasa și 12 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 31.08.2021, ora 08.00 - 01.09.2021, ora 08.00

În țara, în regiunile vestice, nordice și centrale, precum și la munte, vremea va fi răcoroasă, cerul va avea înnorări temporar accentuate și mai ales după-amiaza și noaptea, pe arii relativ extinse vor fi perioade în care se vor semnală averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului. Ploile vor avea și caracter torențial, iar pe alocuri, în intervale scurte de timp sau prin acumulare, se vor înregistra cantități de apă însemnate, ce vor depăși 25...35 l/mp. În restul teritoriului valorile termice se vor situa în jurul celor normale pentru această dată, cerul va fi variabil, mai mult senin în prima parte a zilei și pe parcursul nopții, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 grade în Maramureș și 29 de grade în Bărgan și în sudul Olteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între 10 și 19 grade, mai coborâte în depresiuni, până spre 7 grade. Izolat, cu probabilitate mai mare în centrul țării, se va semnală ceață.

La București, vremea va fi frumoasă, dar răcoroasă dimineața. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 27...28 de grade, iar cea minimă de 11...14 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Jiu revine cu informații despre poluarea accidentală cu dejecții animaliere a apei râului Jiu, în zona acumulării Ișalnița, care s-a produs în data de 26.08.2021, la ora 07:30, între localitățile Vulcan și Aninoasa, județul Hunedoara, precizând că valorile indicatorilor de calitate pentru grup nutrienți, condiții de oxigenare, încadrând apa în limitele valorilor de calitate aferente clasei a IV-a și a V-a de calitate, cea ce denotă poluarea apelor râului Jiu.

Pe suprafața apei nu mai există materie solidă, zona fiind în continuare monitorizată de echipa SGA Dolj.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.



IV. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, **s-au înregistrat depășiri ale mediei zilnice de 50 µg/m³ pentru PM10** (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 28.08.2021, la stația cu indicativul CL-1.

Agencia pentru Protecția Mediului Prahova informează de izbucnirea în data de 27.08.2021, în jurul orei 10.00, a unui incendiu pe o suprafață de 60 mp, cu degajări de fum, la punctul de lucru al SC ECO BRUN SRL, în incinta incineratorului din comuna Brazi, sat Negoiești. Incendiul a fost lichitat în scurt timp prin intervenția a 2 autospeciale ale ISU Prahova.

3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.